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ACTIVITE : GRAMMAIRE  

LECON1: LA PHRASE 
 

Situation d’apprentissage :  

Au cours de leurs recherches en bibliothèque les élèves de 6
ème

 de ton établissement 

découvrent le corpus de phrases suivant : 

    

Corpus :  

P1- Le train transporte les femmes des villages. 

P2- Les femmes des villages sont transportées par le train. 

P3- On recevra la présidente de l’ONG dans quelques minutes. 

P4- La présidente de l’ONG sera reçue dans quelques minutes. 

P5- La pelouse est entourée de fleurs. 

 

SÉANCE 6: La transformation passive 

Définition  

La transformation passive indique le passage d’une phrase à la voix active, à une phrase à la 

voix passive. Une phrase est à la voix passive lorsque le sujet subit l’action exprimée par le 

verbe.  

Exemple : Yao mange la mangue. (Voix active) 

Exemple : La mangue est mangée par Yao. (Voix passive) 

 

Les règles de la transformation passive 
 

Lorsqu’on passe de la voix active à la voix passive, des transformations s’opèrent dans les 

phrases. Ainsi :  

- Le sujet du verbe de la phrase à la voix active devient le complément d’agent du 

verbe à la voix passive. 

- Le complément d’agent est précédé des prépositions « par » ou « de ».    

- Le complément d’objet direct (COD) du verbe de la phrase à la voix active devient le 

sujet du verbe à la voix passive.  

- La conjugaison passive est formée de l’auxiliaire « être » qui se met au même temps 

que le verbe à la voix active, suivi du participe passé du verbe actif.  

- Le participe passé obtenu s’accorde avec le sujet du verbe passif. 

- Les compléments circonstanciels de la voix active ne changent pas.  

 

Exemple :   Le chat a mangé la souris hier.       (phrase active) 

 

Intéressés par ces phrases, ils s’organisent pour connaître différentes phrases, les définir et les 

utiliser en contexte.  



sujet       verbe actif       COD      CC 

 

La sourisa été mangée par le chat hier.    (phrase passive) 

sujetverbe passif   prép.   C. Agent   CC 

 

Remarques : 

 La transformation passive n’est possible que si le verbe de la phrase active admet 

un COD (transitif direct) 

 Le Complément d’Agent peut être aussi introduit par la préposition « de » :  

Exemple : Elle est aimée  de sa grand-mère. 

prép.        C. Agent 

 Lorsque le sujet de la phrase à la voix active est le pronom « on »,  sujet 

impersonnel, le complément d’agent n’est pas exprimé :  

Exemple : On achètera des mangues. (voix active) 

               Des mangues seront achetées. (voix passive) 

 Ne pas confondre un verbe actif au passé composé conjugué avec l’auxiliaire être 

et une phrase à la voix passive :  

  Exemple : Ils sont arrivés par le train. (phrase active) 

                                  Ils sont transportés par le train. (phrase passive) 

 

 

EXERCICE 

Exercice 1 : identifie la voix des phrases suivantes : 
 

P1 : Les malades sont soignés à l’hôpital. 

P2 : Elle est venue me voir. 

P3 : On a arrêté les cours. 

P4 : les vieilles marmites font de bonnes sauces. 
 

Exercice 2 : Mets les phrases ci-dessus à la voix contraire quand cela est possible. 
 

Exercice 3 : Rédige un court texte descriptif où tu utiliseras à la fois la voix active et la voix 

passive. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



EVALUATION  (INTEGRATION) 

           Soit les phrases : 

P1-  Yves fait ses cours avant la tombée de la nuit. 

P2 – Cinq personnes sont passées ce matin. 

P3- Il a vécu tout seul. 

P4 – Les enfants se préparent à aller au zoo. 

 

1) Distingue les constituants obligatoires des constituants facultatifs. 

 

2) Transforme chacune d’elles en : 

- phrase interrogative, 

-exclamative, 

-Impérative. 

b) Associe  chacune d’elles aux formes: 

-négative, 

-emphatique. 


